

1 апреля- Международный день птиц

Презентацию составила
учитель географии
МКОУ Лесковская ООШ
Мельникова К.В.



- 19 марта 1902 года в Париже была подписана «Международная конвенция по охране птиц, полезных в сельском хозяйстве», вступившая в силу 12 декабря 1905 года, а с 1906 года в мире начали отмечать День птиц.

- *Однако еще в старину проходили обряды, связанные с прилетом птиц:*

9 марта – День встречи перелетных птиц (Иванов день) - Жаворонки, Заклички весны, Сороки. По поверьям в этот день прилетают сорок первых птиц и приносят на своих крыльях весну.

12 марта – Проломи наст (Феофан, Григорий), день, в который привечали птиц к родным угожьям, к домам, к грядкам льняным и конопляным семенем.

17 марта - в народном календаре (месяцеслове) есть день Грачевник (Герасим,), знаменующий прилет первых весенних птиц – грачей.

- 22 марта на Руси пекли фигурки жаворонков, встречая этих птиц, а с ними и весну,





6 мая - День ласточки - (Егорий весенний (Юрьев день))



- Одна из первых в мире книг по охране птиц - книга барона Ганса фон Берлепша "Всеобщая защита птиц, её основы и выполнение" вышла в 1900 году в Санкт-Петербурге.

- В 1926 году прошел первый в нашей стране официальный День птиц, во время которого юннаты устанавливали скворечники даже на Ленинских (Воробьевых) горах. В этом празднике принял участие Владимир Маяковский, который помогал ребятам рисовать шуточные плакаты, а также сочинил известное: «Мы ждем вас, товарищ птица, отчего вам не летится?». Стихотворение было напечатано впервые в «Пионерской правде» за 16 апреля 1927 г.

Спасибо за внимание!